
Jistebnice pro všechny  
 
Ze spolupráce Černých Koní , KPŽ, ČATHS a díky loňskému famóznímu 
výkonu Zdeňka Kircha, vznikla nová specielní kategorie ve skupině 
handicapovaných bikerů pro ty, co točí rukama namísto nohama, ty co 
nemohou v kopci slézt a tlačit, pro ty co musí hlídat tři stopy a ještě je při 
tom tráva šimrá pod nosem - kategorie Handbiker .  
 
MTB Handbike se v rámci KPŽ jede jen na pěti tratích. K mému 
překvapení se nikdo nehlásil a vypadalo to, že žádný biker na třech 
kolech se na startu neukáže. Já jsem jet chtěla a Tomáš Pouch se svou 
stájí Černých Koní nadšeně zařídil zbytek - od morální podpory, přes 
týmový doprovod, až po technické zázemí.  
 
První závod - Jistebnický Kancionál  a jen dva týdny do startu. Tomáš 
domluvil s Pavlem Rybaříkem, hlavním pořadatelem závodu, konfrontaci 
„bajku“ a „handbajku“.  Šlo o to, aby Pavel získal představu o 
možnostech jízdy na tříkolce, a ujasnit si co jde a co už ne …. a tak jsme 
vyrazili do Jistebnice – já, Tomáš, jedno horské kolo a dva ☺ handbiky v autě. 
 
Usoudili jsme, že nenabude toho správného dojmu, dokud se nepovozí dvacet centimetrů nad zemí, 
nespálí si tváře o kopřivy, nenamočí lokty v louži a nezapadne po pás do bláta. Skláním se před jeho 
výkonem a vážím si jeho snahy poznat a pochopit. Nejen, že beze slova zahodil kolo a zaplul do 
handbiku, ale statečně točil rukama dlouhých dvacet kilometrů. Svaly na rukou mu jen hrály, postupně 
odhazoval vrstvy oblečení … a zastavil jen výjimečně … když vyprávěl… Tomáš byl statečný domestik 
a s úsměvem znovu a znovu sesedal a nasedal na kolo a trpělivě nás tahal z bahna kdykoli jsme 
zapadli. Patří mu velké díky. 
 
Pan Rybařík rychle přestal používat slovo „rovina “ a všechno bylo najednou „dokopec “. Kdysi malý 
„výdrbek “ se stal noční můrou, kdejaký „hupík “ se musel objet … a poslední hrdost mu zlomila 
obyčejná bahnitá cesta travou. Má můj hluboký obdiv. Zajímal se, ochutnal, a navíc snad jako jediný 
ze všech pořádajících celého seriálu KPŽ se zamyslel nad tím, že „bike a handbike“ se zřejmě liší víc 
než jen délkou slova, a že nestačí jen přidat kategorii do seznamu a doufat, že…. 
 
A samotný závod? Tři handbiky. Jeden team. Nadšená holka se Zdeňkem Kirchem po pravici, Jiřím 
Kalou po levici a věrným domestikem Tomášem 
Pouchem v zádech. V očích plamínky, úsměv 
od ucha k uchu a jedna jediná ambice - 
společně dokázat, že si horská cyklistika 
zaslouží nejen bikery, ale i handbikery.  
 
Ještě jednou obrovský dík všem, kteří pracují na 
tom, aby handicap odděloval jen kategorie 
v seznamu a ne bikery na tratích.            
 
Mimochodem, ještě jsou 4 závody……. 


